《2011年中国的航天》白皮书发布,介绍未来五年规划——

# 我国将开展载人登月方案论证

29 日上午,国新办发布的《2011年中国的 航天》白皮书指出,未来五年我国将开展载人登 月前期方案论证。

国家航天局新闻发言人张炜表示,我们在 对载人登月工程进行论证,和深空探测工程论 证一样,目前还在论证之中,等有了进一步的 进展和相关消息后,会及时告知大家。

该白皮书是继 2000 年和 2006 年以后发表 的第三部中国航天白皮书。

主要介绍了包括中国航天事业的发展宗旨 与原则、2006年以来的主要进展、未来五年主要 任务、发展政策与措施、国际交流与合作等。

白皮书显示,2006年以来,中国航天事业 实现快速发展,载人航天、月球探测等航天重 大科技工程取得突破性进展,空间技术整体水 平大幅跃升,空间应用的经济与社会效益显著 提高,空间科学取得创新性成果。

根据白皮书规划,未来五年,中国将加强 航天工业基础能力建设,超前部署前沿技术研 究。白皮书指出,继续实施载人航天、月球探测、 高分辨率对地观测系统、卫星导航定位系统、新 一代运载火箭等航天重大科技工程以及一批重 点领域的优先项目。

#### 

号"、"长征六号"、"长征七号"运载火箭首 器进行无人或载人交会对接。 飞。

六号"运载火箭是新型快速发射运载火箭, 具备 700 千米高度太阳同步轨道不小于 1 吨的运载能力。"长征七号"运载火箭将具 备近地轨道 13.5 吨、700 千米太阳同步轨 道 5.5 吨的运载能力。

航天运输系统:开展重型运载火箭专 案论证。将发射"神舟九号"、"神舟十号"飞 项论证和关键技术预先研究。实现"长征五 船,与已在轨飞行的"天宫一号"目标飞行

发射空间实验室、载人飞船和货运飞 "长征五号"运载火箭将完全采用无毒 船,突破和掌握航天员中期驻留、再生式生 无污染推进剂,并具备近地轨道25吨、地 命保障及推进剂补加等空间站关键技术, 球同步转移轨道 14 吨的运载能力。"长征 开展一定规模的空间应用,为空间站建设 进行技术准备。

深空探测方面:继续推进月球探测工 程建设,发射月球软着陆和月面巡视勘测 器,实现在月球的软着陆和巡视探测,完成 月球探测第二步任务。启动实施以月面采 载人航天方面:开展载人登月前期方 样返回为目标的月球探测第三步任务。

#### 俄罗斯还在抢救"萤火一号"

"萤火一号"搭载在俄罗斯"福布斯 - 土壤" 探测器内部,由俄罗斯运载火箭发射。

由于在飞行过程中出现意外,未能按计 布。

今年 11 月 8 日,中国首颗火星探测器 划实现变轨。张炜介绍:"俄罗斯同行到目前 为止一直在进行积极抢救, 我们与他们保持 着密切联系,一有新的消息将及时向大家公 (综合新华社、《法制晚报》)

## 副书记之子由罪犯变身副处长

领导涉黑组织作案 18 年 被山西运城中院判处死缓限制减刑



心

刑期未满即被释放、之后又被提拔重 用的山西运城市交通局运管处原副处长、 驾校科科长仝霄,26 日被运城市中院一 审判处死缓,限制减刑。据悉,仝霄的父亲 曾是运城市委副书记, 正是在父亲包庇 下,全霄从罪犯变戏法般入党、升职,继而 成为"五毒俱全"的犯罪团伙首领。

#### 被判 10 年只服刑 3 年

担任运城市委副书记、市交通局副局长等职

据多名办案人员分析,全某36岁得子,对 儿子倍加溺爱,使得全霄从小娇生惯养,养成 了好吃懒做、惹是生非的坏习性。

仝霄刚 14岁,仝某就动用权力,虚改年龄 及户口,将儿子送到部队服役。一年后,全霄退役 判为有期徒刑8年,次年被予以假释。

仝雪 1973 年生于山西运城,其父仝某曾 在家赋闲。据调查,仝雪的退役手续是伪造的。

仝霄 16 岁时,多次持枪、持械伤害他人, 并向人索要钱财。他严重触犯刑法,假释出狱 后又多次严重违法乱纪,成为当地一害。

据山西运城市纪委有关人士介绍,1992年 仝霄因故意伤害罪被刑事拘留,1995年仝霄因 故意伤害罪被判处有期徒刑 10年,1997年改

#### 出狱之后无恶不作

2006年12月,仝霄等人在运城市南风广 场一歌厅滋事,与保安发生冲突后,纠集上百 名社会闲散人员,持枪持械聚集南风广场,朝 天鸣枪并打砸车辆。

2007年,全霄拿出10万元作为"赌场暗 股",伙同他人成立"现场百家乐"赌场,赌场开 业仅一月,他就从中获利6万元。

为达到控制犯罪团伙成员的目的,全霄还

以每片 60 元到 100 元的价格购买"麻黄素毒 品"600多片,多次聚众吸食。

据调查,以全霄为首的涉黑犯罪集团陆续 作案时间长达 18年,犯下累累罪行,诸如组织 领导参加黑社会性质组织罪,故意伤害罪,非 法买卖、储存枪支弹药,非法持有枪支罪,聚众 斗殴罪,开设赌场罪,贩卖、运输、容留他人吸 毒罪,强奸罪,索贿罪等。

#### 洗白身份走上仕途

仝父对仝霄劣迹心知肚明,仍利用权力和 关系,弄虚作假,为仝霄调动岗位、转干升职, 正业的人来往,道德观念变坏、世界观扭曲。' 将一个犯罪分子堂而皇之地引入仕途。

在全霄的档案中, 早年的犯罪记录不见 了,伪造的山西省高等教育自学考试毕业生审 批登记表成了他的学历证明。档案中还包括他 调人运城市交通局运管处工作的记录,及担任 运城市交通局运管处副处长兼任驾校科科长 的记录。

尽管全霄多年从事犯罪活动,但在他的档 案中,没有一起违纪违法记录,其年度考核也 多是合格、优秀。

"自己的法制观念淡薄,加上和一些不务 仝霄交代,他和一些朋友一起吸毒、赌博,花 费非常大,于是利用职务之便,大量收受贿

在父亲的包庇纵容下, 仝霄逐渐形成了 "不可一世、老子天下第一"的心态。全霄曾经 坦言:"我走到今天这一步,就是我爸害的。"

山西大学法学院教授陈晋胜指出:"如果 领导干部不能对其子女、配偶和身边工作人员 加以约束管理,很容易酿成害子女、害家庭、害 社会的恶果。

#### 41 名公职人员涉案

尽管仝霄臭名昭著, 但单 位同事对他似乎视而不见,运 城市交通局一些干部声称并不

犯过重罪的全霄如何加入 党组织? 运城市交通局运管处 党支部宣传委员李某说,平时 对仝霄其人有所耳闻, 但考虑 到他的关系,"便让他三分",违 心地做了全霄入党介绍人。

2006年,运城市交通局运 管处选拔了一批副科级干部。 运管处监察室主任史云平说, "选拔主要看应聘人的口头演 讲水平,对其他方面表现确实 没有考察。"仝霄在之后的5年 内向当地 14 所驾校索贿 2160.54 万元,平均每年 400 余 万元,在北京购置了价值 2009 万元的房产

山西省社科院马克思主义 究所副所长庞丽峰认为,全 霄犯过重罪还能提拔重用,表 明有关部门监管漏洞十分明 显,教训值得警示。此案涉及一 些部门的公职人员, 他们或碍 于情面,或慑于权力,最终丧失 原则、失职渎职, 导致全霄带 "罪"上岗。

据调查, 全霄犯罪团伙涉 及人员 79 人,其中国家公职人 员 41 人,分布在 11 个部门,包 括县处级干部 12人,科级干部 14人,一般党员干部和国家公 职人员 15 人。

(综合《京华时报》等消息)

人力资源和社会保障部:

## 明年启动 三类专业技术人员 职称制度改革

新华社北京 12 月 29 日电 (记者 赵超 徐博)人力资源和社会保障部 部长尹蔚民 29 日在全国人力资源和 社会保障工作会议上表示, 明年我国 将制定分类推进职称制度改革的指导 意见,做好深化中小学教师职称制度 改革扩大试点工作,启动工程技术人 员、会计、技校和中专教师等三类专业 技术人员职称制度改革。

尹蔚民表示,今年我国专业技术 人才队伍建设进一步推进,出台专业 技术人才队伍建设中长期规划和专业 技术人才知识更新工程实施方案;经 国务院批准,在全国范围开展深化中 小学教师职称制度改革扩大试点工 作,启动分类推进职称制度改革。

尹蔚民说,明年我国将修订职称 评审管理办法,完善职业技能鉴定制 度,健全技能人才多元评价体系,研究 制定高技能人才与工程技术人才职业 发展贯通办法;继续做好职业资格清 理规范工作,完成职业分类大典修订 工作;加强各项专业技术资格考试管 理,严肃考风考纪,确保考试安全。

## 国内首条高速公路 明年起停止收费

上海全市高速公路起价减半

据新华社上海 12 月 29 日电 (记 陆文军)记者 29 日从上海市城乡 建设和交诵委员会获悉, 国内首条高 速公路——上海沪嘉高速明年起将停 止收费。上海全市高速公路计费起价 明年起也将减半。

据上海市建交委介绍,为适应城 市发展需求, 完善上海市西北地区路 网结构,方便周边市民出行,S5 沪嘉高 速公路调整为城市快速路,于2012年 1月1日起停止收费。

据了解,S5 沪嘉高速公路调整为 城市快速路后,自2012年1月1日 起,将实施嘉定城区等收费站迁(改) 建为 G1501 上海绕城高速公路收费站 等工程,以闭合高速公路联网收费系

沪嘉高速公路是国内第一条高速 公路,于 1984年 12月 21日开建,1988 年 10 月 31 日建成通车,长约 18 公 里。上海同时宣布,为贯彻落实城乡一 体化战略,支持郊区新城、新市镇和新 农村建设,进一步降低交通运输成本, 自 2012年1月1日起,上海高速公路 通行费计费起价从 10 元调整为 5 元。

深圳市龙岗区原常务副区长

#### 钟新明因巨额受贿 一审被判死缓

新华社深圳 12 月 29 日电(记者 武彩霞)深圳市龙岗区原常务副区长 钟新明伙同其弟弟钟伟明利用手中职 权, 收受房产商贿赂港币 3590 万元、 人民币 519.8763 万元,被法院以受贿 罪一审判处死刑、缓期两年执行,剥夺 政治权利终身,并处没收个人全部财

法院经审理查明:2007年至 2010 年,钟新明利用其担任龙岗区区委常 委、区政府常务副区长、深圳市体育新 城土地整备安置领导小组副组长、地 铁 3 号线建设和深惠路改扩建工程指 挥部常务副总指挥的职务便利,为他 人谋取利益,收受贿赂。钟伟明参与钟 新明共同受贿。

法院审理认为,被告人钟新明身 为国家工作人员,利用职务便利,非法 收受他人财物共计港币 3590 万元、人 民币 519.8763 万元,为他人谋取利益, 情节特别严重,其行为已构成受贿罪。